

Miért megy vontatottan a fémhulladékgyűjtés

a Kecskeméti Barneválban

Megyénk üzemeiben nagy lendülettel folyik a fémgyűjtés. Az üzemek dolgozóinak megértésére a fémhulladék gyűjtésének jelentőségét, napról-napra újabb vas- és színes fémhulladékot gyűjtőnek ösztönöz.

A Kecskeméti Baromfifeldolgozó Vállalat dolgozóinak is tudatában vannak a fémgyűjtés jelentőségének. A fémgyűjtési hét eddig összegyűjtött 600 kg vas- és 80 kg rézhulladék is, amelyből az üzem a jövőben több mint 60 kg bronzrudat fog önteni. A dolgozók rendszeresen fémhulladékot is, amelyet újra öntve, felhasználnak a gépek csapágyainak elkészítéséhez.

A Barnevál ugyan nem fémmel dolgozó vállalat, de mégis az eddig begyűjtött hulladékkal szemben, még mindig sok az olyan, az üzemen nem használható vas- és egyéb fémalkatrész, hulladékanyag, amelyeket máshol értékesíteni lehetne. Hogy azonban ezek az anyagok — zömbök között az udvaron heverő 600 kg vasanyag —, miért nincs összegyűjtve, annak az az oka, hogy az üzemi bizottság lebecsüli a feladatot. Az üzemi DISZ-szel együtt azt gondolják, hogy elég az, ha a fémgyűjtéssel kapcsolatos plakátot kiragaszthatják. Azt hiszik az UB tagjai, hogy ezzel a kérdéssel nekik nem is kell foglalkozniuk, mert a dolgozók úgyis tudják, hogy mi a feladatuk. Ez a felfogás természetesen helytelen, amit mutat az, hogy eddig csak a Kripoczki elvtárs által javasolt hulladék-nyagot gyűjtötték össze és hagynak kárba veszni számos olyan vasanyagot, hulladékot, amelyből új gépeket stb. készíthetünk. Ezt a munkát nem egy embernek kell végeznie, hanem az UB vezetésével valamennyi munkásnak az üzemen belül.

Teljesítményem fokozásával harcolok új törvényünk végrehajtásáért: a felemelt ötéves tervért

Elmondja: Kósik Mihály, a Kecskeméti Épületlakatosipari Vállalat legjobb villanyhegesztője

Nagy örömmel olvastam a Szabad Nép május 16-i számát és még nagyobb örömmel tölt el az a tudás, hogy felemelt ötéves tervünk törvényé válik. En magam 36 esztendő géplakatos és villanyhegesztő vagyok. Itt, a Kecskeméti Épületlakatosipari Vállalatnál, mint villanyhegesztő dolgozom. Munkám közben gyakran gondolok a mi tervünkre, a béke és a boldog jövő tervére, a felemelt ötéves tervre. Sokat, nagyon sokat gondolok arra, hogy milyen szép is lesz a mi hazánk, ha végrehajtjuk ezt a tervet. Gyórák és lakóházak épülnek egymás után és szinte a földből nő ki a Dunai Vasmű, Dunapentele, a szocialista város.

Jól esik a város gondolnom, mert új erőt ad a munkához, mert tudom, hogy felemelt ötéves tervünk gondatlan gyermekként és boldog jövőt jelent két kicsi gyermekemnek. A nagyobbik éppen az ötéves terv végére kerül iskolába és ott határozza majd el magát arra, hogy mérnök, orvos, tanár, vagy pedig jó szakmunkás legyen.

Öröm számomra — de velem együtt örül minden becsületes dolgozó is, hogy felemelt ötéves tervünk törvényé válik. Törvény. Kemény szó ez így, de nekünk kellemesen hangzik, mert a mi törvényünk. A mi fiaink hozták létre ezt a törvényt. Törvény. Ez azt jelenti, hogy bünt követ el az, aki gátlást és a mi terv végrehajtását és a mi törvényünknek ellenáll. A mi törvényünk és védelmezni kell ezt valamennyi dolgozónak. Ezt védelmezni népudarcunk és rendőrségünk, ennek a végrehajtására

Karasz József,

a Bajai Teherautófuvarozási V. gépkocsivezetője elnyerte „a legjobb szakmai dolgozó” büszke címét

A Bajai Teherautófuvarozási Vállalat Teherautóüzemi értekezletükön lelkes ünnepségben részesítették társukat, Karasz József gépkocsivezetőt, aki az ország legjobb gépkocsivezetője közül, a gépkocsivezetők versenyében a negyedik helyre ért el.

A Bajai Teherautófuvarozási Vállalat telepén a múltban nem egy hiba és hiányosság gátolta a versenyszellem kiteljesedését. Még ma is megmutatkozik a hiányosság az anyagfelhasználás terén. Míg az egyik gépkocsivezető 15 liter, a másik gépkocsivezető 22 liter üzemanyag felhasználásával teszi meg

úgyanazt az utat. Szükség van a versenyszellem kiteljesítéséhez a versenyszellem mellett az üzemanyag-takarékosság fontosságára is felhívni a dolgozók figyelmét. A dolgozóknak követniük kell Karasz József gépkocsivezető példáját, mert a jól végzett munka győzelmes fegyvere békeharconkunknak.

Karasz József gépkocsivezető jólvégzett munkájával elnyerte „a legjobb szakmai dolgozó” büszke címét. Az üzemi értekezleten nyújtották át számára Bebrics elvtárs közlekedési és postaiügyi miniszter által adományozott kitüntetést.

Regente a „törvény” nevében üldöztek bennünket, a „törvény” nevében zuhogtak rajtunk Horváth pribékjeinek kardlapjai, korbácsai. Az „törvény” volt ellenünk s ez pedig törvény érettségünk. A mi törvényünk?

Nagyszerű terv a mi felemelt ötéves tervünk, mert a mi boldogságunkat, jövőnkét és békénkedésünket, a mi tervünkön keresztül fogjuk megvalósítani. Több lesz a gép, több lesz a ruha, szebb lesz az élet, ha ezt a tervet végrehajtjuk. Tudják ezt ellenségeink is. Ezért követ el Tito és bandája mindent, hogy meggyűlötsön a mi tervünket, ezért készülnek az imperialisták oly veszettül egy újabb rablói táborra. De mi részen vagyunk. Ezért fokozzuk eláncolóan a termelést és ezért teljesítettem én is 209 százalékos. Tudom, hogy ezzel még nem tettem eleget. Kommunista vagyok és nagy feladatok várnak rám. Elsősorban a termelésben kell példát mutatnom.

A kongresszusi munkaversenyben résztvettem az üzemen belül folyó versenyben és az „üzem legjobb szakmunkása” címért folyó harcban a másodikat helyre kerültem. A kongresszusi verseny után elhatároztam, hogy minden erőmmel és minden tudásommal harcolok az első helyért. Ezt a május 1-i munkaversenyben nyertem el. Büszke vagyok erre a címre és az elhatározásomra, hogy megartom. En így akarok harcolni a békeért, így akarom teljesíteni a mi nagyszerű tervünket, így akarom végrehajtani a mi törvényünket — a felemelt ötéves tervet.

A bajai járásban hat termelőcsoport alakult át önálló termelőszövetkezetté

Az elmúlt napokban a bajai járásban a termelőszövetkezetek ünnepei taggyűléseket tartottak, amelyek során a következők alakultak át önálló termelőszövetkezetté: a hercegszántói Felsőbaldulás, a felsőszentiváni Vörös Csillag, a sádkudri Vörös Zászló, a nemesnádudvari Vörös és a bacsmentgyörgyi Ságvári-termelőcsoportok kimondták önálló termelőszövetkezetté való átalakulásukat.

A nemesnádudvari Kossuth-termelőcsoport önálló szövetkezetté való átalakulásának taggyűlésén a közel 300-an mellett részvételre 150 csoporttag mellett ugyanannyi meghívott egyénileg dolgozó paraszt jött el. Külső Ferenc elnök ismertette a csoport eddig elért eredményeit

és rámutatott a még megmutatkozó hibákra is.

Az üdvözlések után megválasztották a termelőszövetkezet igazgatóságát. Elnök Kübler Ferenc lett. Igazgatósági tagok: Kálmán János, Horváth István, Fédere János, Varga Jánosné, Balázs János, Szauter Gáspárné, Péter Tamás.

Sükösdön a mozi nagyteremben jöttek össze a Vörös Zászló-termelőcsoport tagjai, hogy kimondják önálló termelőszövetkezetté való átalakulásukat. A nap utolsó állásfoglalásokat a termelőcsoport székházának ünnepi külseje és a helyi zenekar által szolgáltatót tisztelegésében a termelőcsoport 60 tagján kívül közel 80 meghívott egyéni dolgozó paraszt vett részt. Csizmadia János, a csoport elnöke ismertette a csoport történetét és az önálló szövetkezetté való átalakulás jelentőségét. 120 holdon 17 család 2 ekeapával kezdte meg a munkát. Ma már 107 tag 700 hold földön végezte el határidőn belül a tavaszi munkálatokat és 40 holdon öntözéses konyhakertészetet létesített. Állatállományuk is jelentősen megnövekedett. Gazdagításuk ma már olyan fokú, hogy önálló szövetkezeti életet élhetnek és idejüket munkájuk nyomán ősszel megkölthet a termelőszövetkezeti közlés is.

A kiskőrösi járás termelőcsoportjai fokozzák a női munkaerők bevonását

A termelőcsoportok nőtagjainak toborzásában Bács-Kiskun megye kiskőrösi járása érte el a legjobb eredményt.

A járás 56 termelőcsoportjának 605-re emelkedett a női taglétszáma azzal, hogy az elmúlt héten 40 csoporttag szervezte be a feleségét.

A csoportokba tömörült asszonyok és lányok külön brigádokat és munkacsapatokat alakítottak s nem egy munkában versenyre hívták a férfi brigádokat, illetve munkacsapatokat is.

Napközi otthont szerveznek számos csoportban, hogy az asszonyok jobbán részveghessenek a csoport munkájában. Ahol még nincs módja a napközi otthont szervezésnek, ott az asszonyok jó munkaszervezéssel igyekeznek a gyermekgondozás mellett a termelésben is kivenni részüket.

A 108 tagú keceli termelőszövetkezetben, mely csak a múlt évben alakult, 32 nő dolgozik. A csoport tagjai már az elmúlt évben elhatározták a napközi otthont létesítését. A zárszámadástkor 9000 forintot tettek félre erre a célra s 29 év februárjában 45 gyermek előtt megnyitotta kapuit a napközi otthont. Vizsmerke Antálné, akinek két gyermeke jár az óvodába, így nyilatkozik:

Alakítottak. Az utóbbit Micsurinól neveztek el s máris igen jó eredménnyel dícsékednek tagjai. Igen nagy részük volt abban, hogy csoportjuk elnyerte a járási tanács vándorzászlóját, amelyet mint a tavaszi munkát legjobban végző csoport érdemelt ki. A Micsurin női brigád április 4-re a konyhakertészetben 17 fajta növény palántáját nevelt fel. A brigád tagjai elhatározták, hogy területüket egy évben háromszori termeléssel használik ki. A korai paprika és kalarábé leszedése után bevetik a sósával és sponóttal, majd késői káposztát ültetnek ugyanarra a helyre.

A csoport 32 nőtagja három növénytermesztő munkacsapatot szervezett, figyelembe véve az asszonyok és lányok munkaerő képességét és egyéb elfoglaltságát. Úgy állították össze a munkacsapatokat, hogy mindegyik hozzávetőlegesen egyforma munkaerővel rendelkezik. Így versenylük is teljesen egyenlő alapon indult meg.

A soltvadkertli Petőfi-termelőcsoportban az elmúlt héten 10 nőtag jelentkezett s ezzel 25-re emelkedett a női taglétszám. A csoport asszonyai és lányai egy növénytermesztő és egy konyhakertészeti brigádot

alakítottak. Az utóbbit Micsurinól neveztek el s máris igen jó eredménnyel dícsékednek tagjai. Igen nagy részük volt abban, hogy csoportjuk elnyerte a járási tanács vándorzászlóját, amelyet mint a tavaszi munkát legjobban végző csoport érdemelt ki. A Micsurin női brigád április 4-re a konyhakertészetben 17 fajta növény palántáját nevelt fel. A brigád tagjai elhatározták, hogy területüket egy évben háromszori termeléssel használik ki. A korai paprika és kalarábé leszedése után bevetik a sósával és sponóttal, majd késői káposztát ültetnek ugyanarra a helyre.

A császártöltési Vörös Zászló-termelőcsoport 24 nőtagja három növénytermesztő munkacsapatot alakított, s már a tavaszi munkákban kiváltak eredményekkel. A kukorica és napraforgó mellett már a borsót is megkapálták. Napközi otthont is megkapálták. Napközi otthont még ebben az évben nem tudnak építeni, de az asszonyok munkáját úgy szervezték meg, hogy külön munkaterületet kaptak a lakóházakhoz legközelebb eső részben, ahonnan minden délután hazajudnak menni házi munkára.

5 évi börtönbüntetést kapott Nagy Sándor kerekegyházi állatorvos, mert kulákcimboráinak adott kényszervágásra jogosító engedélyt

Nagy Sándor kerekegyházi állatorvos ügyében a megyei bíróság ítélet hozott. Nagy Sándor 1950. év végén és 51. elején hat esetben úgy adott ki kényszervágásra jogosító engedélyt, hogy az állatokat meg se vizsgálta. Tettét súlyosbítja még az, hogy a kényszervágási engedélyvel a falu kizsákmányolót, a kulákokat segítette. Olyanokat, mint B. Horváth Balint is. Apjának 114 hold földje volt, felesége szüleinek 300 holdja. Nagy Rózsa Pál 300 holdas, B. Horváth Lajosné 67 holdas, ifj. F. Kiss Imre 68 holdas, Papp Pál 33 holdas, Szentlászlói Sándor volt városi számvevő 26 holdas kulákokat.

Nagy Sándor állatorvosnak is „csak” Lajosmizsén van egy háza. Kerekegyházán feleségével együtt házuk és a feleségének is van „egy darabka” földje, 64 hold. A megyei bíróság a közelítést és állattenyésztési tervünk sikerét veszélyeztető büntetése miatt Nagy Sándort 5 évi börtönbüntetésre ítélt, 2000 forint pénzbüntetést és ingatlanának elkobzását rendelte el a bíróság.

Kulákcimboráit, akikkel összejelezte, szintén megbüntették. Ezek ugyanis sertéseiket mind abban a súlyban jelentették be a „kényszervágásra”, amely után még mentesek a be-

szolgáltatás alól, 120—130 kg-os súlyúknál. B. Horváth Balintot 2 évi börtönb. 500 forint pénzb. büntetésre és 500 forint vagyoni elkobzásra ítélték. Rózsa Pál ténylegi börtönt kapott, 1000 forint pénzbüntetést és ugyanannyi vagyoni elkobzást. B. Horváth Lajosné 8 hónapi börtönt,

2000—2000 forint pénzbüntetést és vagyoni elkobzásra ítélték. Ifj. F. Kiss Imre 14 havi börtönt, 500—500 forint pénzbüntetést, vagyoni elkobzást. Papp Pált szintén 14 havi börtönb. 1500 forint pénzbüntetést és 1000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélték.

Délszláv és magyar kulák egyet akar: Ártani a dolgozó népnek

Hercegszántón a délszláv és magyar dolgozók sorra leleplezik ellenségeiket. Tudatában vannak, hogy a délszláv és a magyar kulák egyet akar. Ártani a dolgozó népnek. Péin Bertalan, Petőfi Sándor-utca 45 szám alatt lakó kulák ezert vetett el 2 hold földjén olyan búzát, melynek 20 százaléka konkoly és egyéb gyomnövény. Csizmity Mátyás 3 hold földjén tisztítatlan vetőmagot vetett el. Udvardi József kulák sem volt különb. 2 hold földjén ő is olyan vetőmagot vetett, mely olyan nyomán termése alig mutatkozik. Matis Blazsetin, Josip Sztipanov, Marín Szaboljev, Nagy Pál, Sirok György szintén azon voltak, hogy a tisztítatlan vetőmag elvetésével minél nagyobb károkat okozhassanak.

Kelecsényi János 3 holdján 25 százalékos nyomót ki a hányag munka nyomán. Vida János 3 holdját nem munkálta meg. Nem végezte el rajta a minisztertanács határozatában előírt talajmunkákat és ebbe a földbe vetette tengerijét.

Halason mennyi termést várnak holdanként?

Kiskunhalason a Vörös Hatal-termelőcsoport dolgozóit 1100 mázsás heti átlagcséplést vártak. Vállalásuk teljesítését megkönnyíti a kollektív üzemi munkája és az, hogy a cséplőbrigád a legjobb dolgozók kerülnek. De bizvást tehetett vállalat a csoport azért is, mert a terméskilátásai igen szépek. Búzából 12 mázsás, rozsból 9—10 mázsás, árpából 15—16 mázsás átlagtermést várnak holdanként.